

Abstrakt

Tématem této práce je rozvod a jeho majetkové vypořádání – komparace české a německé právní úpravy. Práce je rozčleněna do čtyř základních kapitol, ve kterých je postupně vyložena historie právní úpravy rozvodu, dále je popsán pojem rozvodu jako takový, poté následuje výklad o rozdílných majetkových režimech u nás a v Německu a nakonec se věnuje majetkovému vyrovnání manželů po rozvodu. Práce využívá jak analytickou metodu, tak metodu komparativní. Každá kapitola je pro přehlednost rozčleněna do podkapitol, kde je nejprve pojednáno o české právní úpravě, následně o německé právní úpravě a na závěr jsou obě právní úpravy srovnány. Cílem této práce je obě právní úpravy porovnat a zjistit shodné a odlišné znaky.

První kapitola se věnuje historii rozvodu. Výklad začíná obdobím středověku a chronologicky postupuje přes právní vývoj v 18. a 19. století až k 20. století. V druhé kapitole je popisován pojem rozvodu. Nejprve je vyloženo, jak obecně manželství zaniká v obou právních úpravách, dále je věnována pozornost kvalifikovanému rozvratu, jako jedinému rozvodovému důvodu. Na závěr této kapitoly dochází k rozdělení a odlišení základní úpravy rozvodu od rozvodu se zjišťováním příčin rozvratu a rozvodu s užitím proti-tvrdoštní klauzule. Ve třetí kapitole se výklad prostřednictvím manželských majetkových režimů nastiňuje právní úpravu manželských majetkových poměrů ještě za trvání manželství. Najdeme zde rozbor a odlišnosti zákonného majetkového režimu u nás a v Německu, srovnání právní úpravy oddělených jmění a další režimy odlišné od zákonného režimu. Poslední kapitolou je vypořádání majetkových poměrů manželů po rozvodu. Tato část se zabývá vypořádáním majetkových společenství, vypořádáním bydlení manželů po rozvodu, vyživovací povinností mezi rozvedenými manžely a vypořádáním obvyklého vybavení rodinné domácnosti. Na konci práce najdeme závěr, ve kterém jsou shrnuty poznatky, ke kterým se v této práci dospělo.

Tato diplomová práce vychází z právního stavu ke dni 30. listopadu 2016.